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Σκοπός του εργαστηρίου 

Το «Εργ. Μαιευτικής Φρ. Κύησης κ΄ Λοχείας – ΜΘ» του ΠΑ.Δ.Α Laboratory of 

Midwifery Care during Antenatal and Postnatal period – Breastfeeding–L.M.C.A.P.–

BF, ιδρύθηκε το 2019 με σκοπό την διεξαγωγή έρευνας στα πεδία της Μαιευτικής και 

Νεογνικής Φροντίδας μέσω της εφαρμογής ορθών πρακτικών και παρεμβάσεων κατά 

την περίοδο πριν και μετά τον τοκετό.  

 

Στόχοι και αποστολή του εργαστηρίου 

➢ Έρευνα και Ανάπτυξη νέων πρωτοκόλλων στα πεδία της Μαιευτικής και 

Νεογνολογίας.  

➢ Υποστήριξη των ερευνητικών και εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων των φοιτητών 

(προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και υποψήφιων διδακτόρων) και του προσωπικού 

του τμήματος Μαιευτικής.  

Δράσεις Ερευνητικού Εργαστηρίου 

1. Συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Αθηνών – Π. & Α. Κυριακού 

και τον Μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό «Φαιναρέτη» καταβάλει ειδική μέριμνα 

για τη φροντίδα των πρόωρων νεογνών, λαμβάνοντας υπόψη και τις ανάγκες για 

την υποστήριξη των γονέων τους. Συμμετοχή στην προσφορά δωρεάν μαιευτικής 

συμβουλευτικής σε θέματα μητρικού θηλασμού στις μητέρες με πρόωρο νεογνό.  

2. Συμμετοχή για τρίτη συνεχή χρονιά στη Βραδιά του Ερευνητή. 

3. Συγγραφή πλέον των 70 επιστημονικών βιβλίων και πλέον των 80 ερευνητικών 

δημοσιεύσεων σε διεθνή και έγκριτα επιστημονικά περιοδικά.   

4. Εκπόνηση/ολοκλήρωση 8 διδακτορικών διατριβών και πλέον των 50 

διπλωματικών εργασιών.  

5. Παρουσίαση ερευνητικού έργου σε εθνικά και διεθνή συνέδρια.  

https://midwiferylab.uniwa.gr/


Συνοπτική περιγραφή παρουσίασης στη Βραδιά 

του Ερευνητή 

Α. Εφαρμογές Μηχανικής Μάθησης στην Μαιευτική και 

στο Ψυχικό Τραύμα 
 

 

Τα ποσοστά μετατραυματικού στρες σε γυναίκες μετά από επείγουσα καισαρική 

τομή έχουν ξεπεράσει το 25%. Το φαινόμενο αυτό εντείνει την ανάγκη  της έγκαιρης 

διάγνωσης του ψυχικού τραύματος που προκαλείται, ώστε να βελτιωθεί η 

περιγεννητική ευημερία και να μειωθούν οι ψυχικές διαταραχές. 

Η δυνατότητα διάγνωσης του μετατραυματικού στρες (Post Traumatic Stress 

Disorder) περιγεννητικά, μέσω της χρήσης των νευρωνικών δικτύων, αποτελεί 

καινοτομία για τη μαιευτική και τη μηχανική μάθηση.  

Β. Δυναμική ενημέρωση των βιβλίων με  ηλεκτρονικές 

προσθήκες 

(Σε συνεργασία με τις Ιατρικές Εκδόσεις Ζεβελεκάκη) 

 

Η αδυναμία δημιουργίας  ετήσιων επικαιροποιημένων εκδόσεων, σχετικά με τα πεδία 

της Μαιευτικής και της Νεογνολογίας οδήγησε το εργαστήριο στην δημιουργία 

διαδραστικής βάσης δεδομένων. Στην βάση αυτή καταχωρούνται, σε άμεσο χρόνο, 

τα νέα δεδομένα και η νέα γνώση, ώστε οι παλαιότερες εκδόσεις να επικαιροποιούνται 

ηλεκτρονικά.   

Μέλη Ερευνητικής Ομάδας Εργαστηρίου 

Ευαγγελία Αντωνίου (Αναπλ. Καθηγήτρια Πα.Δ.Α-Διευθύντρια του Εργαστηρίου), 

Γεώργιος Ιατράκης (Ομότιμος Καθηγητής Πα.Δ.Α), Μαρία Δάγλα (Αναπλ. 

Καθηγήτρια -Πα.Δ.Α), Μαρία Ηλιάδου (Επίκ. Καθηγήτρια Πα.Δ.Α), Ερμιόνη 

Παλάσκα (Επίκ. Καθηγήτρια Πα.Δ.Α), Αγγελική Σαρέλλα (Επίκ. Καθηγήτρια 

Πα.Δ.Α), Χρύσα Βογιαντζάκη (Επίκ. Καθηγήτρια Πα.Δ.Α), Χρήστος Όροβας (Επιστ. 

Συν. Εργ. Ε.ΔΙ.Π, Πα. Δυτ. Μακ.), Φανή Πεχλιβάνη (Αφυπ. Αναπλ. Καθηγήτρια 

Πα.Δ.Α), Ειρήνη Οροβού (Μεταδιδ. Ερευν. Πα.Δ.Α), Νικόλαος Ρήγας (Υποψ. 

Διδάκτωρ Πα.Δ.Α), Βασίλης Δάγλας (Υποψ. Διδάκτωρ Πα.Δ.Α). 


